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előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Három hóra . . 2 kor 50 fill.
Előfizetési pénzek póstautal ványnyal küldhetők.

mz.áiuok 20 fillérért kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Bélyegdij minden egyes beiktatásér tO fillér
Hivatalon hirdetmények

100 szóig 2 kor. 6 » fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
—► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITHAT és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
i.

4892/1901 szám. Barsvármegye alispánjától.

Meghívó.
Barsvármegye törvényhatósági bizott­

sága a főispán ur ö méltóságának intézkedése 
folytán 1901. évi április hó 25-én délelőtt 
11 órakor Aranyos-Maróthon a vármegye 
székházának nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést tart.

Aranyos-Marótb, 1901. április 16-án. 
Simányi Sála., 

alispán.

II.
1977/1901 szám.

Hirdetmény.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sága f. évi márczius hó 28-án tartott köz­
gyűlésében hozott 7/17803/900 számú hatá­
rozatával a betegápolási alap fedezetlen 
tartozásainak fedezésére az 1899. évre 
rendkívüli kórházi pótadó czimén már meg­
szavazott, de be nem hajtott l°'o pótadót 
szavazott meg az 1901. évre.

Ezen határozat az 1886. évi XXI. t.-cz. 
§-ában érintett felebbezési jogra való figyel­
meztetéssel f. hó 18-tól kezdődő 8 napi 
közszemlére a városi irodába kitétett.

Léván, 1901. április hó 16.
Eód-og-Ja. Xjajos, 

polgármester.
III.

2154/901.

Hirdetmény.

Léva városa a szénkéneg raktár 
felállítása iránt a lépéseket megtevőn, remél­
hetőleg a f. év őszéig Léván az létesülni 
fog, — miután pedig a beszerzés végett a 
szénkéneg szükség e a fogyasztók által már 
jó előre bejelentendő, — ezért felhívom 
mindazon helybeli és vidéki szöllőbirtokoso- 
kat, a kiknek az ősszel azénkénegre 
lesz szükségük, mikép Varannay Istvn 
városi tanácsnoknál megrendeléseiket 
a f. évi Május hó 1-sö napjáig meg­
tenni szíveskedjenek.

Léván, 1901. április 18.
Bádcfh. Xjajos 

polgármester.

Városi világítás.
Léva város tanácsa a városunknak 

gázzal, illetve auer-fénynye leendő vilá­
gítása ügyében a héten ismét tárgyalt egy 
társaság megbizottaival s mint bálijuk 
azon elvi megállapodás is létesült, hogy 
a város utczái csakugyan ezen 
fénynyel világíttassanak. S tekintve azt, 
hogy a már előbb tervezett villamos 
világítást háztulajdonosaink nagy része 
szintén hajlandó házába bevezetni, kilá­
tásunk van arra, hogy ez a közóhaj végre 
teljesedésbe fog menni.

Tartunk tőle azonban, hogy az ügy 
újból el fog posványosodni, mert nekünk 
lévaiaknak az az egy rossz szokásunk 
van, hogy mindent tanulmányozni, 
utánozni akarunk s a magunk lábán 
nem tudunk járni. De hogy valami 
újat a magunk fejétől létesítettünk volna, 
arra nem volt eset. A napirendre volt 
tűzve már a villamosvilágitás kérdése 
is egy időben. Ha emlékezetünk nem 
csal, egy fővárosi részvénytársulat igen 
előnyös ajánlatot is tett a városnak, 
a mit egyébként az illető szakbizottság 
is konstatált. A helyett azonban, hogy 
a kedvező alkalmat megragadtuk volna, 
újabb és újabb bizottságot küldtünk 
ki a villamos világítás tanulmányo­
zására, a minek a vége az lett, hogy 
a társaság ajánlatát addig a pénzpiacz 
változása folytán vissza vonta és mi 
ismét kezdhettük elül a dolgot.

A minap olvastuk, hogy Korpona 
városa e tekintetben megelőz bennün­
ket, mert ott nemsokára csakugyan 
lesz villamosvilágitás. Egyébként a 
villamosvilágitás mai napság már annyira 
nem újság, hogy azzal csak nem min­
den valamire való városban találkozunk.

Mi elkészítettük az aszfltot, a kera- 
mitot. Kitűztük a modern haladás 
zászlaját. S nem tagadható sok-sok 
tenni valót elvégeztünk már. Csupán 
a világításunk az, a mely hosszú év­

tizedek alatt is. Csak annyit változott, 
hogy itt ott megszaporitották a pis­
logó mécsek számát s hogy az idén 
is mintegy tizennyolez uj lámpát fog­
nak utczáinkon felállítani. Az egyiptomi, 
helyesen talán lévai sötétség marad 
in statu, guo ante kalendas . . . Ősi 
szokás szerint csak féleven át világí­
tunk, de ekkor is csak azon napokon, 
a mikor gondoljuk, hogy a hold nem 
kél föl. S mivel a lámpagyujtogatók 
nem tudnak olvasni s igy a kalendá­
rium szerint nem tudják a hold vál­
tozásait, megesik, hogy épen olyankor 
gyújtják meg a pislogó petróleum 
lámpákat, a mikor történetesen épen 
holdvilág is van.

Egyébként ezen fényes illumináczió 
mellett azt sem látja az ember, hogy 
az aszfaltjárdáról hol kell lelépni. Csak 
akkor veszi észre az ember, a mikor 
az átjárókon egyet-egyet nyekken. 
Hallottunk olyan kifogást, hogy a 
világitásunk elégjó, mert a rendes 
ember este nem marad ki, annak tehát 
mindegy, akár milyen sötét van is, az 
éjjelező embereknek pedig épen a legal­
kalmasabb arra, hogy fel ne ismerjék, 
mikor haza felé baktatnak görbe lépé­
sekkel mérvén fel a keramit hosszát 
és épen elég arra, hogy haza talál­
janak.

Valóban itt az ideje, hogy komo­
lyan gondolkozzunk erről. Mivel sem 
kezdhetjük szebben az uj századot, mél­
tóbb emléket sem emelhetünk magunk­
nak az uj század kezdetén, mintha uj 
városházát építünk s bevezetjük a 
villamosvilágitást. Mind a két ügy 
annyira megérett már a kivitelre, hogy 
egy cseppet sem lehet halogatnunk s 
felette sokat tanakodnunk. Meg kell 
minden kínálkozó kedvező alkalmat 
ragadnunk, hogy mindkettőt mielőbb 
megvalósitsuk.

Nem akarunk azonban a dolgok 
elé vágni. Bizunk abban, hogy váro­

sunk vezető egyéniségei, a tanács és 
a képviselőtestület engedni fognak a 
közóhajnak s mielőbb megteszik a 
szükséges intézkedéseket.

Tudomásunk szerint a viilamos- 
világitás alig is kerül többe, mint a gáz- 
világitás már pedig a kettő közötti 
különbséget nem is kell vitatnunk. 
Háztulajdonosaink nagy része bizonyára 
bévezeti házába a villamosvilágitást s 
ez a körülmény lényegesen olcsóbbá 
fogja tenni azt.

I)e még abban az esetben sem 
szabad kitérnünk e kérdés elől, ha 
annak megoldása valamivel többe ke­
rülne is, mert ez immár égetővé vált 
közszükség, a melyet szemünkre lob­
bant minden idegen, a ki csak egyszer 
is ide jön. Elvégre is ezzel tartozunk 
magunknak, ha csakugyan a modern 
városok közé akarjuk magunkat soroz­
taim.

Centralisatio
Irta : Dr. Baross János.

Riehl Vilmos német társadalmi iró egy 
munkájában a modern nagyvárosokat az 
újkori társadalom vizfajénok nevezte el.

Beteg szervezet, mely nem képes a 
test nedveit egyes tagok közt arányosan 
elosztani, elvonja kéztől, lábtól, gerineztöl 
azt az erőt, a mi azok fejlődéséhez okvet­
lenül szükséges lenne s összehalmoz mindent 
a fejben, amely fiatal fej nem bírván feldol­
gozni és felszivni a természetellenes erő­
felesleget — külsőleg ugyan csodálatosan 
megnövekedik, de belül nem életerős agy­
velővel, hanem valami vizenyős egészségtelen 
anyaggal van tele.

Szerencsétlen az ilyen gyermek ; keze 
nem arra való hogy dolgozzék, lába nem 
arra, hogy járjon, csontszervozete nem arra, 
hogy az egésznek fentartója legyen, a 
fejben pedig, mely beteges kapzsisággal 
magához szívott minden életerőt, egészséges 
gondolatok helyett legfeljebb perrevz ideák 
teremnek meg ; a helyett hogy vezetője

T A B C Z A.
Kaszinó estély

1901. április 13-án.

A carnevál már messze elszállt; —
A nagyböjt is már elmaradt ; — 
Sokan talán el is felejtek 
A uagyhetet s a sült halat; — 
Feltámadás, — Husvdt vasárnap, 
8 a nedves Hétfő múltba van; — 
Nem cseng a böjti szent beszéduek 
Fülünkbe hangja untalan ;
Szóval — Húszét utánba’ történt, 
És milyen jó volt — Istenem — 
Be kár, hogy elmúlt az az éjjel . . . 
Mert az tán legszebb éjjelem !

Ezt egy kislány ismerősöm irta s én — 
miként a varjú a pávatollakat, — felhasz­
nálom csupán, hogy kellőn s csinosan jelle­
mezzem a — fájdalom — elmúlt mulatságot.

A mulatság napján, — nem tudom kinek 
rendeletére, — megnyíltak az égnek saját 
külön csatornái s elöntötték városkánkat.

A rendezőség lélekszakadva futkosott 
egy tánczteremmel biró és viharerös bárka 
megszerzése irányában, melyeD, ha az ég 
haragja nem ad más választani valót, az 
estélyt megtarthassák. . . . Nem akarom 
izgatni az olvasó közönséget a vizek höm­
pölygő s áradó rémeinek lefestésével, meg­
mondom, hogy bárkára nem volt szükség s 
a mulatság a meghívókon kinyomtatott helyi­
ségben végbe is ment, Meglehetős számos, — 
és előkelő közönség előtt folyt le a műsor, 
melynek megválasztása és Ízlésessége első 
sorban rendezői kezét — és pedig Squor 
Dezső és Unzeitig Gyula hadnagyok ügyes­

ségét dicséri. Másodsorban, de természetes 
oroszlánrésszel a szereplőké a dicsőség, — 
a véghezvitel s a tökély dicsősége.

Az első szám Mercader Edith urhölgy 
éneke volt Belcsák László zongorakisé- 
rete mellett. Kellemes, meleg hangjának 
csinos iskolázott volta képessé teszi őt nem 
csak a fellépésre, de határozottan gyönyör­
ködtet egy nagyobb társaságot is. Egy opera 
részletet s két népdalt adott elő, előbbit 
meglepő koloraturával, utóbbiakat megkapó 
melegséggel. A diserét finom zongorakiséret 
emelte a csinos Bzám értékét.

Most Kenézy Csatár lépett a pódi­
umra. Kellemes orgánuma már az első 
pillanatban lebilincselte a — pardon — 
„százfejü szörnyeteg" figyelmét. Az „olvasás 
mestersége s annak hivatásos vagy műked­
velő gyakorlói" volt felolvasásának thémája. 
Tapasztalaton alapult, finom humorral megirt 
apróságának meg volt a ha'ása, a felolvasá­
soktól meg csömörlött közönség páratlan 
figyelemmel kisérte. Azt hiszem az ott voltak 
megegyeznek velem abban, hogy a rövidség 
▼indikált érdeme volt az egyedüli hiba a 
felolvasásban.

A harmadik szám Fejes Etelka sza­
valata volt Solty Gusztávné úrasszony 
zongorakisérete mellett. „A vár és a kunyhó" 
örök becsű sorai a fiatal hölgy ajkairól bra­
vúros hangváltozatta), — szivhezszóló meleg­
séggel éledtek meg, — az előadásban a 
szerelmes lágyság, a családi dölyf, a drámai 
erő, az elegikus hang oly kerek egészet 
képezett, hogy annál különbet hivatásos 
szavalótói sem várhattunk volna. No és 
hozzá ... de nem lyrát irok én most 1 S 

aztán oly zenekiséret, mint Soltyné úrasszony 
játéka, lehet-e ennél tökéletesebbet képzelni?

A negyedik és utolsó szám Sik Pista 
hegedüjátéka volt, méltó befejezése a remek 
műsornak. Sirt a kezében a hegedű, majd 
kaczagott, vele busult, vigadott az egész 
közönség. Sándor bandájának néhány tagja 
halk kísérettel adta meg a keretet a játék­
hoz. Oly szépen játszott, hogy alig birt 
elszabadulni, ujrázott, diktált a közönség, 
míg azután elkezdődött a táncz.

Eleinte talán kissé nyomott volt a 
hangulat — hanem később, mikor a csárdás 
felhangolta a kedélyeket, — és még később 
mikor a soupée általános jóérzése adott 
meleget — s azután mikor a nyolezsoros 
és sziuindiánus hanghordozásban gazdag 
csárdásban nyilvánult a jókedv — és végül —• 
mikor a kelő nap első sugarainál a hölgyek 
elmentek s midőn . . . (de inkább hallgatok, 
nehogy néhány jó ismerősömmel szemben 
indiseretiót kövessek el) ... szóval később 
minden feszély elszállt s oly természetes 
jókedv aranyozta be a mulatságot, hogy 
öröm volt nézni.

Volt már teltebb terem a kaszinóban, — 
volt már — engedjük meg — változatosabb 
műsor, — de nem volt még soha ilyen 
hangulat, ilyen aranyos derűs jókedv.

Most még a rendező kezekről kellene 
beszélnem, ha azt nem tudnám, hogy mege­
légedésük teljes egy jól sikerült mulatság 
rendezőinek szivbéii jó érzésével'

Azt hiszem, röviden elmondtam már 
mondókáma% — sietek hát befejezni refe- 
rádám a pár sorral t

Sióval Husvct utánba' történt, 
És milyen jó volt, — Istenem, — 
Da kár, hogy elmúlt az az éjjel . . . 
Mert az tán legszebb éjjelem.

lEg-y tenclező.

Egy házasulandó története.
Irta : Mayer Stefánia Margit.

Hiába minden! ha az embetnek nem 
kedvez a szerencse, hát nem kedvez. Végső 
elkeseredésemben ily szókra fakadtam. Hiába 
teszem közzé a kis hirdetések rovatába, 
hogy — „egy nőtlen ember, csinos szőke 
r. barna leánynyal ismeretséget óhajt kötni 
házasság czéljából" — hiába fizetem érte a 
sok pénzt, nincs oly szánakozó lelkű angyal 
egy sem, aki e kishirdotés elolvasása után 
azt mot.daná magában, „jól van, nem bánom 
tán meg, hozzá megyek, vagy irok néki/ 
Hej ! biz hiába három teljes álló év óta.

Pedig már 35 éves leszek. Maholnap 
az agg legények közé soroznak s ha nem 
segítenek hölgyeim szívfájdalmamon, hát 
istók úgyse belé halok.

Elszántam magam végre is, legyen az 
fiatal vagy öreg, akár milyen, osak az a 
fő, hogy a neve szép legyen, mert kijelen­
tem, hogy csakis a szép nevű nőket sze­
retem.

Ezen érzelmeim a klubban el is beszél­
tem jó barátaim között s vigasztalás helyett 
egyebet nem kaptam. „Ne félj Sanyi, mondja 
egy meghitt jó barátom, kerítünk mi néked 
egy szép és jó feleséget,

Nem tudtam, kit szánt meg a jó lélek, 
(azaz most már tudom) de pár nap múlva 
Nyitráról keltezve kapok egy képes lev(

Mai wUmunkboz fóliv melléklet vaa ouatalva.



és irányítója lenne a szervezetnek, csak 
nyűge, terhe és megrontója annak.

Bizony jó ez a hasonlat; a különbség 
a vízfejű gyermek és a modern nagyvárosok 
között csak az, hogy ma az elsőre beletö­
rődött szívvel azt mondjuk, hogy: Isten 
csapása, az utóbbiért azonban önmagunkat, 
saját rossz gazdasági politikánkat kell fele­
lőssé tennünk. Abban az általános nyomo­
rúságban tehát, melynek mind sűrűbb jaj­
szavaitól hangos az ország, nem lesz érdek­
telen kutatnunk, hogy mily gazdasági szerepet 
játszott nemzetünk életében az ország 
fővárosa.

Szó sincs róla: igaza volt Széchényi 
Istvánnak, a mikor azt mondta, hogy egy 
nemzet csak akkor egész Demzet, ha annak 
szép hatalmas fővárosa van, a mely úgy 
gazdasági, mint szellemi vezére legyen a 
nemzetnek, a külföld előtt pedig kicsiben 
képviselje mindazon szellemi és anyagi 
kincseket, a melyek azt az országot magyarrá 
teszik.

Hogy tehát egy olyan fővárosa legyen 
hazánknak, a milyen ideál a legnagyobb 
magyar szemei előtt lebegett, ahoz két 
főkellékr • van szüksége fővárosunknak: 
nemzeti legyen és hogy természetesen fej­
lődjék.

A mi az első kérdést illeti, sok minden­
félét lehetne pro és contra beszélni, de 
arra most itt nincs hely. Egyet azonban 
meg kell jegyeznünk, mi valamely intéz­
mény, város vagy akár személyiség magyar 
voltát nem abban találjuk, hogy az a valaki 
vagy valami minél többször és hangosabban 
kiabálja, hogy ö magyar, hanem abban, hogy 
átérezni és lelkében egyesiteni tudja azokat 
a magasabb ethicai eszméket, a melyeket 
nem egyik napról a másikra, nem is egy 
két generáczió alatt, hanem megpróbáltatá­
sokban gazdag hosszú századok alatt szült 
és érlelt meg a magyar nép a magyar faj 
geniusa.

Hogy fővárosunk képviseli-e tényleg a 
nemzeti tradicziókat és eszméket a maguk 
tisztaságában, vagy nem? Ennek fejtege­
tésébe azonban most nem bocsátkozunk ; 
de nem kevésbé lesz érdekes kutatni, hogy 
Budapest székesfőváros rohamos gazdasági 
fejlődése természetes volt-e, viszhangban 
állt-e az egész ország közgazdasági fejlő­
désével, vagy pedig azt mesterségesen növel­
tük nagygyá, vagy talán egyenes megkáro­
sítása árán.

A ki ismeri a vidéki városok szomorú 
helyzetét, és a mellett őszinte is akar lenni, 
annak be kell ismernie azt, hogy a magyar 
főváros erőszakolt fejlesztése és a vidéki 
városaink hanyatlása közt a legszorosabb 
okozati összefüggés van!

lapot lakásomra Bpestre czimezve s házassági 
frigy kötése mellett egy aranyos angyal 
kínálkozik feleségnek.

Nekem sem kellett több, nem kérdez­
tem én tőle, hol tudta meg nevem, lakásom, 
hanem azonnal rohantam egy könyvkeres­
kedésbe, vettem egy remek kivitelű levelező 
lapot s megírtam a választ a már nőmnek 
hitt Lieberhauterblut Leocadia urhölgy önagy- 
ságának Nyitra postrestante.

Midőn haza értem, örömömben tánczol- 
tam, ruháim mind kipakoltam s ünnepiesen 
kiöltöztem, csinos, sikkes akartam lenni e 
nagy nap örömére, egy ilyen szép nevű 
hölgy, pláne még a termet, az arc, óh! és 
az Írás! Nagy flegmatikusságom ellenére 
mohón kaptam ajkamhoz e kedves lapot s 
forró csókokkal halmoztam el, azt hittem 
én vagyok a legboldogabb ember a világon.

Pár nap múlva már megkapom a választ; 
s óh! ez is mily édes, tele ömledező szere­
lemmel: én rögtön válaszoltam még ömle- 
dezőbben, Ö harmadnap ismét. így ment 
ez egy teljes hónapig. Mig az utolsó leve­
lező lapon ez áll „a nyugati pályaudvaron 
jan. 8-án piros szegfű jelvénynyel várjon, 
nékem fehér lesz feltüzve".

Végre elérkezett a várva várt nap s 
az én szivem dobogott egy másik után, 
melyet gondolatban, már is magamhoz ölel­
hettem. Kimentem már reggel négy órakor 
a pályaudvarhoz s minduntalan kíváncsian 
kérdezgettem honnan jön most a vonat, 
meg hová megy ? stb.

ügy 11 óra felé már a portás is, de 
meg én is roppant türelmetlenkedtünk, ö 
nem akarta mondani, hogy honnan jön a 
vonat, én meg azt nem akartam néki mon­
dani, hogy kit várok, noha nagyon fagga­
tott, de hát figyelmesnek kell lenni az 
embernek, gondolám) nehogy elrombolná

Elvitázhatlan tény az, hogy gazdasági 
politikánk évtizedeken át oda igyekezett, 
hogy az ország központján minél nagyobb 
ipari és kereskedelmi életet teremtsen.

Ha mi egy gazdagodó és gazdaságilag 
fejlődő nép lennénk, akkor e Centralistikus 
törekvések a vidék hátránya nélkül lettek 
volna megvalósíthatók, de sajnos Magyar­
ország az utolsó emberöltő alatt nem hogy 
gazdagodott volna, hanem ijesztő módon 
szegényedett; ha tehát az általános decaden- 
tia mellett fővárosunk mégis oly rohamosan 
növekedett, akkor erejét nem saját termé­
szetes fejlődéséből mentette, hanem a vidék­
től vonta el.

Még nem is olyan régen minden kis 
vidéki városnak meg volt a maga függet­
len kisiparos osztálya és virágzó régi keres­
kedelme. Nem is voltak ritkák a 100—150 
éves kereskedő családok vidéki városaink­
ban, akik körében a tisztességes üzleti 
szellem, becsületesség és hazafiság nemze­
dékről nemzedékre átöröklődött. Ez a régi 
keresztény kereskedő elem és kisiparosaink 
tömör sorai alkotmányunknak és nemzeti 
függetlenségünknek épp oly erős biztosíté­
kait képezték, mint a ma már sajnos nagy 
mértékben pusztulásnak indult birtokos 
köznemesség.

Alit látunk mnapság a vidéki váro­
sokban ? A legszomorubb pusztulást és 
hanyatlást ?

Tarifia és vasúti politikánk czélja az 
volt, hogy az üzleti életet lehetőleg a fővá­
rosba tereljük, tebát elvontuk kisvárosaink 
éltető elemét. Először tönkre ment a kisipar. 
Tönkre tette az osztrák és cseh gyáripar 
concurrentiája, ennek legbuzgóbb terjesztői 
és szolgái pedig a budapesti nagy áruházaink 
voltak.

Azután a helytelen gazdasági politika 
a régi szolid vidéki kereskedelmet tette 
tönkre. Egyik régi bolt a másik után 
zárul be; a régi szolid üzleti szellem nem 
bir megbirkózni az uj idők talán gyo.sabb, 
de mindenesetre tágabb lelkiismeretű üzlet­
embereivel. Oh ! ne féljünk az a régi bolt, 
rövid idő múlva újra megnyílik, uj fényes 
hangzatos czimet is kap, de uj tulajdonosa 
már nem lesz koreskedő (a szó régi tisztes 
és független értelmében), hanem szenzál a 
budapesti és bécsi áruházak egyszerű meg­
bízottja.

A gazdasági erők és független elemek 
megfogyatkozása maga után vonta azután 
a vidéki városok hagyományos politikai 
függetlenségének elhanyatlását is; egy-egy 
törvényszékkel, vagy pénzügyigazgatóság 
megszerzésével vélték pótolhatni a régi 
pezsgő gazdasági életet.

A mikor aztán a vidék végleg ki volt

egy mihaszna portás, oly szépen felépített 
fellegváraim.

Türelmetlenkedésem a legnagyobb fokra 
hágott, midőn a vonat Szatmár felöl robog 
az állomás felé. Ott akartam hagyni épp 
az egész czeremóniát, midőn a vonatból 
egy gyönyörű nőt látok kiszállani. Azt 

| hittem ö az, utánna akarok menni, hogy 
' a jelvényét megnézzem, de egy erős kéz 

fogja meg karomat s jó nagyokat ránt rajtam 
e szavakkal „Szervusz Sanyikám 1“ Egyik 
meglepetésből a másikba estem, midőn még 
a fehér szegfűt is megláttam felfűzve kabát­
ján. Végre leküzdöttem roppant nagy ijedt­
ségemet s nagyot nevetve (persze a leg­
nagyobb tettetéssel) megöleltem s egy barát­
ságos kézszoritással az előbb említett hölgy 
után akartam iramodni, ki is már a perron- 
ról kiment.

De az én kedves barátom Pista, csak 
fogva tart s azt mondja „hova-hova, nem 
nékem adtál ma rendezvoust ?* “Ne-e-em, 
mondám én, ne-em.“ „Hát kinek te, ha nem 
nekem?" s ezek után buzgón szedi ki a 
postrestant lev. lapokat zsebéből, melyeket 
is én a képzelt jövendőbelimnek küldöz­
gettem.

Olvasgatja azokat a legnagyobb fleg­
mával s olyan pofát vág, mintha legalább 
is bolondgombát evett volna a mihaszna sihe- 
derje. „Hát te is ismered azt a hölgyet, 
kérdém én, midőn Pista a rendezvaust ígérő 
lapra bök ujjávai s nagyban nyögdécseli, 
ehol ni, látod-e Sanyikám ?

„Csak ne gondolj olyan szamárnak, 
hogy még magamat se ismerjem" viszonzá 
Pista.

Mi-i-i ? hát csak tán nem te vagy a 
Lieberhauterblut Leocádia kisasszony, akivel 
én levelestem) vagy hogy I miként kerül-

pumpolva s nem volt a mesterségesen 
nagyra növelt fővárost honnét táplálni, 
bekövetkezett a milleniumi év után a fővá­
rosi krach és üzleti pangás, a mely tart 
még ma is és fog tartani beláthatatlan 
időkig. Most azután se pénz se posztó, se 
gazdag Budapest, se jó indulatu vidék ; hanem 
igen is ijesztő szegénység és pénztelenség 
az egész országban.

Ez nem tarthat igy tovább mert elpusz­
tulunk.

Be kellett látni az intéző köröknek 
azt, hogy egy nemzet erejét nem egy hir­
telen nagyra nőtt főváros, hanem a jómódú 
eleven gazdasági élettel biró vidék képezi ; 
majd ha a helyes gazdasági politikával 
kigyógyitjuk a vidéket vérszegénységéből, 
akkor fővárosunk a dolgok természetes 
rendje folytán újra fejlődésnek indul s ez 
a fejlődés majd akkor nem csak gyors, 
hanem természetes és biztos is fog lenni.

Mintha azonban a legutóbbi időbeu 
kezdenének már egy kicsit jobb szellők is 
fujdogálni a vidékre nézve, A vigécz tör­
vényjavaslat első sorban a vidéki kereske- j 
delemnek fog használni, úgy szintén a háza­
lók megrendszabályozása is.

Tariffa politikánkban is mintha vennénk [ 
már eszre egyes sporadikus jelenségeket, a ' 
melyek némely vidéki emporiumoknak ked- ' 
veznek, mindez azonban elenyészik ahhoz a 
hatáshoz képest, a melyet egy helyes ipar­
politika elérni képes. Tele van a levegő 
mostanában az iparfejlesztéssel.

Ez az eszköz, melytől ily éle'et vár­
hatnak vidéki városaink, ba felébredt poli­
tikai öntudatuk segélyével azt a saját érde­
keik előmozdítására tudják felhasználni. 
Ma nincs ugyan ipar, valamikor volt, nos, ! 
ha újat csinálunk, tanuljunk a régitől és 
az újnak áldásait először is oda terjeszszük 
ki, a hol a régi elpusztulása legnagyobb 
károkat okozott.

Vidéki kisiparunk legmesszebb menő 
támogatása s az állami subventiók segélyével 
teremtett gyáripar deczentralizáeziőja képezik 
a helyes magyar iparpolitika katekizmusát.

Úgy scciális nemzeti, mint közgazda­
sági érdekeiek azt követelik, hogy szakít­
sunk az eddigi káros és természetellenes 
centralistikus politikával; jómódú vidék és 
erős nemzet homogén fogalmak!

A doktorok azt mondják, hogy az ember 
halálát a végtagok megdeimedése szokta 
megelőzni; nos, a magyar gazdasági élet 
végtagjai: a vidéki városok már elég 
dermedtek arra, hogy még a legsorténabb 
bpesti ember is be ne látná azt, hogy itt 
a 12-ik órája annak, hogy a dermedt vég­
tagok régi pezsgő vérkeringését helyre­
állítsuk, hacsak egy kiszámithatlan katasz­
trófának nem akarjuk kitenni nemzetünket.

tek ezek tehozzád, érted ? És hol voltál te 
Nyitrán, mikor te Felsömagyarországon 
körutazást tettél ? he, mondd el, mert külön­
ben megőrülök itt ebben a nagy megért- 
hetetlenségben.

Elmondok mindent de idővel, most 
pedig jöjj had mutassalak be aranyos kis 
unoka nővéremnek. Felső eőrsi Ilonka 
kisasszony, — barátom Somlóváry Sándor 
helybeli ügyvéd.

Egyik ájulásból majd a másikba estem, 
mikor is ezt az angyalt megismertem, azt 
se tudtam, mit is teszek ; szórakozottságom­
ban Pistának kezet csókoltam. Persze ők 
is észrevették helyzetem tarthatatlan álla­
potát s elajánlották magukat, engem ott 
hagyva a perronon.

Hazafelé akarok hát indulni, a portás 
fog nyakon, fizessem meg a perrón jegy árát. 
S nem ellenem esküdött-e minden? a nagy 
öltözködésben otthon foledtem pénzemet.

Soha de soha nem nősülök meg ! fogad­
tam szentül. Ennyi malőr, ez sok I

Mit tegyek. Ott hagytam ősapámtól 
rám maradt családi ereklyém, egyetlen 
gyűrűmet, s száguldók lakásomra, hogy 
ennek a viperának elhozzam a perón jegy 
árát; ki jön előmbe ? Pista. „Jó hogy jösz" 
mondá. Azután fuj egyre valamit a fülembe, 
h°gy jöjjek, — menjek, —- kérjem meg 
a kezét, stb, stb. Mig nagynehezen feltusz­
kol egy ház első emeletére, bemutat egy 
öreg néninek meg vén bácsinak, meg tudom 
is én kinek, (tán még a szakácsnénak is) 
s mily szörnyűség másnap arra ébredek, 
hogy vőlegény vagyok.

Akaratom ellenére is elmosolyodtam, 
mert akár hiszik tisztelt uraim és hölgyeim^ 
akár nem, de én voltam e naptól kezdve 
a legboldogabb ember, — hogy is ne, — 
két hó múlva, házasodhatom.

Barsvármegye közigazgatási bizott­
ságának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 18-án tartotta ülését a főispán 
elnöklésével. A közigazgatási ágak állapo­
táról az alispán á<tal beterjesztett jelentés 
szerint a közigazgatás menete a múlt hó 
folyamán rendes volt. A fösorozás kezdetét 
vette Körmöczbányán és a garam szent-ke­
reszti járásban. A többi járásokban és ren­
dezett tanácsú városokban április hó folyamán 
fog megtartatni. A vármegyei pénztárak 
megvizsgáltatván — rendben találtattak.

A kereskedelemügyi miniszter az ipar­
felügyeleti és kazán vizsgálati ügyek egye­
sítése alkalmából, az egyesitett szolgálat 
teendőinek ellátására a kazánvizsgáló bizto­
sokat ipari segédfelügyelőkké átminősítette, 
egyúttal az iparfelügyelö kerületeket április 
hó 1-töl újólag szervezte. Ezen uj beosztó 
szerint Hoósz Géza első osztályú ipari 
segédfelügyelöt Beszterczebánya székhellyé 
kihez Radóczi Ármin ipari segédfelügyeiö 
beosztatott, Árva, Bars, Hont, Nógrád < : 
Zólyomvármegyék, valamint Selmecz-Bél< 
bánya város területére kiterjedő hatáskörre 
az iparfelügyelői teendők ellátásával me" 
bízta.

A vármegyei tisztiföorvos jelentése 
szerint a közedészségi állapot márczius 
hóban kedvezőtlen volt. Trachomában 
marczius hó folyamán hatósági ellenőrzés 
és orvosi gyógykezelés alatt állott 1240 
trachomás és 491 gyanús, ezek közül gyó­
gyult 280 trachomás és 212 gyanús, meg­
halt vagy eltávozott 16 trachomás és 12 
gyanús, nyilvántartásban maradt 944 tra­
chomás és 267 gyanús.

Orvosi bonczolatok tar tattak ; Márczius 
27 én Kisapáthiban Bízta József hulláján, 
ki bélgörcs tünetei között hirtelen meghalt. 
A bonczolás a rákos gyomor átfuródását es 
ennek következtében beállott hashártyalobot 
tüntetett, elő.

Hulla bonczolat tartatott márczius 19-én 
Abán, Matyejor János szkiezói illetőségű 
hulláján, ki saját vigyázatlansága folytán 
mészszel megrakott szekérnek kerekei alá 
került és a mellkasi szervek sérülése folytán 
elvérzés következtében 3 óra lefolyása alatt 
meghalt.

A kir. pénzügyigazgató bejelentette 
hogy márczius hó folyamán befolyt egyenes 
adóban 29013 korona hadmentességi díjban 
251 korona, közvetett adók és jövedékekben 
144289 korona. — r. t.

Különfélék.
KÖZg'yíiléS- A „Lévai Nőegylet 

f. hó 28-án délután 3 órakor a Stefánia- 
árvaház helyiségében rendes közgyűlést 
tart. Tárgy : 1) a választmány jelentése s 
ezzel kapcsolatos ügyek. 2) egyéb indít­
ványok.

— InstaUáczió Honiban. Hontvár- 
megye közönsége L i t s Gyula, a vármegye 
uj főispánjának ünnepi beiktatását méltó 
diszszel és fénynyel készül megünnepelni. 
A beiktatási ünnep végleges programmja 
szerint Liis Gyula főispán május 1-én délu 
tán 1 ói a 45 perczkor indul az elébe menő 
küldöttségei Budapestről. Nagy Maroson 
Jakalffy István szobi, Viskón Marék Káról) 
ipolysági föszolgabirák üdvözlik. Ipolyságra 
érkeztekor a pályaházban a város nevében 
üdvözlik a főispánt, ki kíséretével a megyw 1 
székházba vonul, ahol a tisztikar és a tör­
vényhatósági bizottság tagjai élén C z o b o r 
László alispán fogadja. Május 2-án d. e. 9 
órakor a r. kát. templomban ünnepi isten 
tisztelet, utána következik a törvényhatóság 
díszközgyűlése, melyen a főispán a hivata­
los esküt leteszi és főispáni székét elfog 
lalja, a mikor is a vármegye közönsége 
nevében hozzá üdvözlő beszédet intéznek. 
Hontvármegye a beiktatásra meghívta Bars 
vármegye törvényhatóságát is.

— Gyászrovat. Kazy János cs. és 
kir. kamarás, szeretett főispánunk nejét 
szül. Sárkány Hona úrnőt az egész vár 
megyében őszinte részvétet keltő gyászeset 
érte, a mennyiben édes anyja, ilencfalvi 
Sá-kány Józsefné Lits Alojzia, Sárkánj 
Józsefnek, a budapesti kir. ítélőtábla nem 

, rég nyugalomba vonult alelnökinek neje 
68 éves korában, boldog házasságának 48 
évében Budapesten elhunyt. Férjén kívül 
ö* gyermeke es kiterjedt rokonság gyászolja, 
lemetése ma délután lesz Budapesten az 
Eötvös tér 2 számú házából ; a családi sír­
boltban helyezik örök nyugalomra.

— A nyitra—lévai vasút financziro- 
zását a „Budapesti Bank Egyesület* eszközli, 

, a mely a szükséges intézkedéseket az épités 
mielőbbi megvalósítására már folyamatban 
tette. Az engedélyokmányt a kereskedelmi 
miniszter — a megtartott engedélyezési 
eljárás alapján — még a múlt év nyarán 
kiadta.

— A sorozás eredménye. A lévai 
járásban a múlt héten ejtettek meg a soro­
zást, mely elég jó eredménynyel végződött, 
a mennyiben a hadköteleseknek majdnem 
38 százaléka bevált. A lévai járásból 
ugyanis felhivatott az I. korosztályból 364, 
a íl-ból 190, a III. korosztályból 126, össze­
sen 680 hadköteles. Ezekből besoroztatott 
183, köztük 2 egyéves önkéntes a rendes 
állományba és 26 a póttartalékba. Vissza­
helyeztetett 265, fegyverképtelennek nyilvá­
níttatott 119, mindenkorra alkalmatlan 3

Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „BARSU 1901. évi 16-ik 
legény, i evesen vétetett fel 1? távolmaradt 
72, teljesen ismeretlen 26 hadköteles. _
Léva városából mérték alá állott az I. 
korosztályból 73, a II-ból 36, a III bél 24, 
összesen 133 hadköteles- Ezek közül beso-
roziatott 33 a rendes állományba, 5 a pót- 
tartalékba, visszahelyoztetett 41, fegyver­
képtelennek találtatott 21. törültetett 1, 
távol volt 28. Besoroztattak a következők: 
Az I. korosztályból: Régi Lajos, Ilengertner 
Lajos, Ediuger János I. évi önk., Fejes János, 
Beluch Béla, Dóka Károiy, Brezina József 
ltácz János, Tuschnay János I. évi önk. 
Gunyics András, Tóth József, Sstanci>ik 
János, Demeter István, Kacziáu András, 
Engel Miksa, Záborszky István, S.osser 
László, Vörös Jenő, Dóka István, Kempfner 
Izsák, Petrás László, Eördögh Lajos, Gápel 
István, Pigler Béla I. évi önk., Mogyorósi 
llennan, Borcsányi Gyula, Mészáros Ferencz, 
Vári Ernő I. évi önk., A II. korosztályból: 
Loderer Sándor I. évi önk., Madarász Sán­
dor, Rakovszki László, Kuna József, Schu­
bert Aurél Pál, Csekey Aurél I. évi önk., 
Ledényi István, Berger Gyula. A III. kor­
osztályból : Molnár István József.

— Hímen. Bleyer Rezső, a m. kir. 
.iamvasutak lévai állomásának pénztárnoka 

e hó 18-án lépett házassági frigyre Kauf- 
in a n n G.zelia kisasszonynyal, Deutsch Her­
mán lévai kereskedő nevelt leányával.

— Április 19. Nagy-Sallóban. A 
magyar szabadságharcz kimagasló cseményr- 
ri' k, az 1849. évi április 19-ón vívott győze­
delmes nagysailai csatának évfordulóját az 
idén is hazafias kegyelettel ünnepelte meg 
Nagy Salló és vidékének közönsége. A nagy 
nap estéjén hosszú fáklyásmenetben vonult 
ki a nagyszámú közönség a honvédemlék­
hez, a hol a község polgáraiból alakult 
dalárda a himnuszt énekelte, mely után 
\ arga Sándor ev. ref. segédlelkész lépett 
az emelvény e s szónoki hévvel előadott 
beszédben méltatta a nagy nap jelentőségét 
s a névtelen hősök ittam küzdelmeit. Majd 
Antal Géza tanító szavalta Tóth Kál­
mánnak E'öre czimü költeményét hazafias
leiaesedéssel. Majd ismét a dalárda éneke . 
után körmenetet tartottak a szépen kiviiá- • 
gitott. községben. Az ünnepélyt társas vacsora 
fejezte be, melyet tcrmeszetosen sok szép 
fe.köszöntő fűszerezett. Méltó feltűnést keltett 
az egyszerű földmivesekböl álló dalárda, 
mely a legkifogástalanabb, szépen ös-zevágó 
kvartetben énekelte a szép hazafias énekeket. 
A dalárdára büszke lehet annak vezetője 
Antal Géza tanító, ki a szervezéssel és a ' 
betanítással valóban dicséretre méltó munkát 1 
végzett.

— Gyászliir. B á n d y Endrét, a lévai 
ág. ev. egyház köztiszteletbenálló lelkészét 
érzékeny veszteséggel sújtotta a kérlelhe­
tetlen sors keze, a mennyiben uj szülött 
kis fia, Imre, szüleinek nagy bánatára elhalt. 
A kis halottat tegnap helyezték őrök nyuga­
lomra. Vigasztalja meg a bánatos szülőket 
a feléjük forduló közrészvét.

— Egy család tragédiája. Megren­
dítő szereucsetlenseg érte Szlivka János 
lévai lakatos mester családját. E hó 19-én délu- ■ 
tán Szlivka Mária, 16 éves leány, ki születése i 
óta folyton betegeskedett, úgy hogy csak 
szüleiünk gondos ápolása tartotta benne az 
életet, betegsége miatt való elkeseredésében 
a Mártonfi-utczában levő lakásuk padlásának 
gerendájára felakasztotta magát. A házbeli­
eknek feltűnvén a leány távolléte atyja 
Szlivka János utánna ment, hogy felkeresse, 
a mint felnéz az alulról nyitott padlásra, 
rémülve látja ott leányát lógni. Gyorsan 
felszaladt a padlásra, hogy levágja. Még 
volt is annyi ereje, hogy levágja s karjaival 
felfogja leánya holttestét, de azután vele 
együtt végig vágódott a padias talaján s 
pár pillanat múltán ö is kiszenvedett. A 
különben is szívbajos embert az erős felin­
dulás következtében támadt szivbénulás 
ölte meg.Mikor felesége férjének és leányának 
holttestet meglátta, elájult. A két halottat ma 
délután 4 órakor helyezik örök nyugalomra. 
A valóban megrendítő szerencsétlenséggel 
sújtott család iránt az egész városban ál’a- 
lános a részvét.

— Iskolai államsegély. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter a nagy és kis- 
sárói ev. ref. elemi népiskolánál szervezett 
11. tanítói fizetésnek 800 koronára való kie­
gész. tésére 700 kor. segélyt engedélyezett.

— Tüzeset. Ma egy hete délután a 
Vasárnapi közönség meglepetve látta, hogy 
P i u d u r József kötélgyártó tízepesi-utczai 
lakzsaban a szoba közepén valami ég. Mint­
hogy a boltajtón erősen tódult a füst, a 
lakást, melyben akkor senki sem volt, fel­
nyitották a akkor látták, hogy a szobában 
levő kender ég. A tüzet, melyből nagy 
veszedelem keletkezhetett vo<na, ha ideje­
korán észre nem veszik, csakhamar elfoj­
tották. A tulajdonos azonban igy is érzékeny 
kar érte, mert oltás közben kendere nagy 
reBze elázott.

— Halálos baleset. S u m e r a j Fülöp, 
23 éves óbarsi földmives f. hó 14-én este I 
b óra tájban valamiért a lakástól elkülönített 
padlásra ment, mi közben véletlenül, oly 
szerencsétlenül esett le, hogy agyroncsolást 
és agyalapcsonttörést szenvedett, úgy hogy 
ezen sérülések következtében azonnal 
meghalt.

— Uj helyőrség vármegyénkben. 
Mint értesülünk, Körmöczbánya város egy 
zászlóalj közös hadseregbeli gyalogságot fog 
kapni, a melynek számára azonban a város 
lti*a köteles a kaszárnyát felépíteni.

számához.
— Sörös palaczkok hitelesítése. A 

kereskedelemügyi m. kir. minister a sörös 
palaczkok hitelesítésének elhalasztása tár­
gyában a következő rendeletet adta ki : 
„1899. évi márczius hó 15-én 6523. sz. a. 
Kiadott rendeletem 12. poutja szerint folyó 
(1901) évi julius hó 1 tői vendéglőkben, 
korcsmákban és egyéb nyilvános helyeken 
a sörös palaczkok csakis koronabélyeggel 
hitelesítetten használhatók. Miután azonban 
a sör- és üvegipar érdekében szükségesnek 
mutatkozik ezen rendelkezés elhalasztása, 
mert egyrészt a sörfogyasztás keretében a 
meglevő palaczkkészlet értékesítendő, más­
részt a túlnyomó részt újból készítendő 
palaczkok előállítására hosszabb idő szük­
séges, elhatároztam, hogy a fenti rendelkezés 
hatályba léptét ezennel elhalasztóm, azaz a 
söröspalaczkok hitelesítetten való használata 
kötelezettségét 1903. évi jan. hó 1-étől 
kezdödöleg állapítom meg.

— Könnyebb lesz a berukkolás. A 
hadügyminisztérium, mely az utóbbi időben 
a polgári társadalom érdekei iránt igen 
nagy figyelmet mutat, legutóbb ismét elis­
merésre érdemes, jóindulatú rendeletet adott 
ki. Eddig az volt szokásban, hogy a tarta­
lékos és póttartalékosoknak, akármilyen 
messzire is voltak hadkiegészítő területük­
től vagy ezredüktöl, fegyvergyakorlatra 
mégis oda kellett bevonulniok. így aztán 
megesett, hogy Barsból Marmarosba kellett 
utazni a szegény embernek, ha kenyér­
keresete elvitte öt az ezrede tájékáról. Volt 
ugyan egy paragrafus, hogy aki ezredének 
kerületétől 150 kilométeren túl lakik, folya- 
modhatik, hogy a fegyvergyakorlatot másutt 
szolgálja le. Da erről igen kevesen tudtak 
s különben is az egyszerűbb embereknek 
nagyon idegen és nehéz dolog az ilyetén 
folyamodás. Ezen a bajon segített most a 
hadügyminiszter s elrendelte, hogy a had­
kiegészítő kerületektől távollévő vagy nem 
álladóan ott lakó tartalékosokat és póttar­
talékosokat hivatalból helyezzék át ahhoz 
a csapattesthez, a melynek területén lakik. 
Nem állandóan ott lakónak azt a tartalékost 
tekintik, aki legalább két éve a hadkiegé­
szítő kerületen kivül lakik* Az áthelyezést 
az idén deczember 31-én hajtják vegre s 
azontúl minden esztendő október elsején.

APKÓSÁetOK.
Rovatvezető: ZUHANY.

Sajátságos. Egy víg czimbora igy monolő- 
gizál: Nevezetes ez az én természetem! Illatom én 
akár mennyit, részeg még sem vagyok sokasom I No, 
legfeljebb is a végén olyan fáradt leszek a sok ivástől, 
hogy a lábamon nem birok állani.

Arra még ráér. Nem jól vau az leányom, a 
l hogyan te a vőlegényeddel beszélsz 1 Nagyou paran­

csolgatsz neki. Légy okosabb ! Parancsolni ráérsz majd 
akkor, ha a felesége leszesz.

Jól megfelelt. — Mivel kereskedik ön ? — 
kérdé egy ügynök a társát. — Eszszel, — feleié a 
másik, — ligy ? monda az ügynök bámulva — és tnd 
belőle mintát felmutatni ?

Közönség köréből.
i. 

Köszönet-nyilvánítás.
Összes jó barátaink és kedves ismerő­

seink, kik felejthetetlen édes anyánk el­
halálozása alkalmával érzett mély fajdalmun­
kat jóleső részvétükkel enyhiteni szívesek 
voltak, fogadják ez utou is hálás köszöne- 
tünket.

Léván, 19U1. évi április hó 20-án. 
Kaszaniczky testvélek.

II.
4522/901 szám. Barsvármegye alispánjától.

Hirdetmény.
A Barsvármegye közönsége által a 

honvéd föreáliskoláuál és a Ludovika Aka­
démiánál együttesen létesített és még be 
nem töltött alapitványi hely a soproni hon­
véd föreáliskolal. évfolyamában az 1901/1902 
tanév kezdetén feg betöltetni.

Ezen alapítványi helyre csak oly ifjak 
pályázhatnak, kik Barsvármegye területén 
bírnak községi illetőséggel, kik folyó évi 
szeptember hó 1-én 14 életkorukat már 
elérték, de 16 életkorukat még meg nem 
haladtak, s kik a magyar kir. honvédelmi 
minister ur által folyó évi február hóban 
16062 szám alatt kibocaájtott .Pályázati 
Hirdetmény “-ben előirt összes feltételeknek 
megfelelni képesek, mely „Pályázati Hirdet­
mény* a hivatalos órákban nálam betekint­
hető, s a kívánt felvilágosítások nálam 
beszerezhetők.

Az alapitványi helyet elnyerni óhajtók 
kellően felszerelt pályázati kérvényükét 
tartoznak bezárólag folyó évi május hó 
10-ig nálam benyújtani.

Az ezen határidőn túl beérkező pályá­
zatok figyelembe vétetni nem fognak.

Aranyos-Marótb, 1901. április 11-én.
alispán helyett:

IQ.
főjegyző.

Irodalom és művészet.
Brody Sándor a „különcz* iró, most 

fejezte be a múlt évben Ígért 12 kötet 
„Fehér Könyvet.*

Brody Sándor a mit Ígért be is váltotta; 
szerkeszt egy folyó iratot melyben kritika, 
szépirodalom, napi érdekű dolgok és tárgyak 
történt és képzelt interviewek, szinház és 
művészet, egy szóval egy általános folyóirat 
minden tárgyáról maga az iró saját concep- 
sziója, s végül ö maga is adja ki, tahát 
szerkesztő és kiadó egyszerre s igy ebben 
is „unicum"

Hogy pedig Írói irányának van s kell 
legyen tekintélyes számú olvasója, hiszszük 
már azért is, mert még további 6 kötetre 
(Il-ik évfolyamra) hívja fel olvasóit előfi­
zetésre, a melyekben Ígéri hogy ezen uj 
„Fehér Könyvek" becsesebbek lesznek mert 
tárgyait jobban .megrostálja."

Ezen kötetekben legföbbképen a Palesz­
tinában teendő utazása lesz leírva, mint az 
iró maga írja “Jézus hazájában a zsidók 
országában" keresni fogja, mit lelhet egy 
modern iró „a hitnek e megszentelt földjén", 
mert szomjuhozza a legnagyobb szemű és 
temperameDtumu asszony országát, mint 
minden művész Kánaánját ismerni.

Továbbá foglalkozni fog Budapesttel 
vagy egy igaz magyar faluval. A Fehér 
Köuyv formára, terjedelemre nézve oly au 
lesz mint eddig. Olykor egy-egy ívvel vagy 
képpel több. Az ára a hat kötetnek öt 
forint. Kötve 6 forint. Az Ezüst Kecske 
nagy képes regényemmel — amelynek ára 
a boltban külön 12 forint — 10 forint mind­
összesen. Ez összeg beküldése után az a 
terjedelmes nagy könyv a megrendelőnek 
mindjárt elküldetik. A hat kötetre való 5 
vagy 6 forintos, illetve 10 forintos előfizetést 
két részletben i. elfogadja Nyitrai és Társa 
könyvkereskedése Léván.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1901. évi április hó 14-től 21-ig.

Születés.
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1 Kornfeld József, Deutsch
Regina leány Rozália

2 Singer Izidor, Taub Juli-
anna leány lteneé

3 Jakubik János, Janiga Mária fiú József

4 Bándy Endre Cziglau Imre
Amália fiú

Házasság.

*se N.90
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32

Vőlegény es menyasszony ne?e Vallása

1 Bleyer Rezső és Kaufmann
Gizella izr.

Halálozás.

a
■tC
N■
C

32

Az elhunyt neve Kora A halál oka

1 Balázs Jakabué áda- 
mecz Zsuzsanna 50 éves máj tályog

2 Bernát Jauos 36 éves tüdővész

3 Lichtner Gyula 15 éves tüdővész

4 Stolár Ferencz 60 éves tüdővész

5 Id. Miskalck József 68 éves vizibetegség

6 Bándy Imre 1 napos gyengeség

7 Szlivka Mária 15 éves öngyilkosság

8 Szlivka János 52 éves szivelhájasodás

9 Scháli István 35 éves tüdővész

Foulard-selyem 65 kr.
Blousokra és ruhákra olyan mint „Henne - 
berg Selyem" fekete, fehér és színes színek­
ben ára méterenként 65 — 14 frt 65 krig. 
Mindenkinek póstabér és vámmentesen, ház­
hoz szállítva !

Minták póstafordultával küldetnek, 
henneberg G., selyeingyarűs (cs, és kir. 

udvari szállító) Zürichben.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza m.-mázsánként 13 kor. — fill. 
14 kor. 40 fill. Kétszeres 12 kor. — fill. 
12 kor. 60 fill. — Rozs 13 kor. 60 fill. 14 kor. 
40 fill. — Árpa 12 kor. 40 fill. 14 kor. 20 fill. 
Zab 13 kor. — fill. 13 kor. 80 fill. — Kuko- 
ricza 11 kor. 60 fill. 12 kor. 60 fill.— Bab 
10 kor. — fill. 12 kor. 40 fill, — Lencse 13 kor. 
— fill. 13 kor. 80 fill. — Köles 9 kor. — fii. 
9 kor. 60 fill,

Nyilttér.
i.

5558/900. 46. 24/899.
Árverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy lévai takarék­
pénztár végrehajtatónak Vettstein Jenő és 
neje Szluha Margit végrehajtást szenvedő 
elleni 1600 k. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az ar.-maróthi kir. 
törvényszék (a lévai kir. járásbíróság) terü­
letén lévő Sólymos községben fekvő a 205. 
sz. tljkvben A. I. 1. sorsz. alatt felvett 
ingatlan az árverést 624 k. ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. évi 
május hó 7. (hetedik) napjan délelőtt 9 óra­
kor Sólymos község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított, kikiál­
tási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis a 
62 korona 40 fillért készpénzben, vagy 
az 1881: LX. t.-cz. 42. §. jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Léván, 1901. évi január hó 11-án.
A kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság. 

Pogány, kir. járásbiró.
II.

1564/1901 tlkvi szám. 30. 15. 19/897.

Hirdetmény,
Marosfalva község telekkönyve birtok­

szabályozás következtében teljesen átala­
kíttatott és .ezzel egyidejűleg azokra az 
ingatlanokra nézve a melyekre az 1886. évi 
29 t. ez. az 1889. évi 38 t.-cz. és az 1891. 
évi XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 
1892. évi XXIX. t.-czikkben szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 

t. ez. 15. és 17. §§-ai alapján ideértve e 
§-oknak az 18b9. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6, 
§-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a 
pontjában foglalt kiegészitéseit is — valamint 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. 
XVI. t.cz. 15. §. b. pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.cz. 
22. §-a alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési kere­
sőtöket hat hónap alatt, vagyis az 1901. 
évi október hó 3 0 á i g bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
az ezen megnem hosszabbítható záros hatá­
ridő eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, a ki idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2) Hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben 
ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. 
t.-cz, 5 és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit 
is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, i ásbeii ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1901. évi október 
hó 3 0-ik napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő eltelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog,

3) hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által, 
nem különben azok, a kik az 1. és 2. pont­
ban körülirt eseteken kivül az 1892. XXIX. 
t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyil- 
vánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik — ide ertve azokat is, a kik a tulaj­
donjog arányainak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 
16-ik §-a alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják — e tekintetbeu felszóla­
lásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1901. évi október hó 3 0-ik napjáig 
hazáról g nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után 
az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánköny vi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek 
a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltan vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak, az eredetiket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

Léva, 1901. márczius hó 24*én.

kit. járásbiró^



16 szám.
hirdetések. 1901. április hó 21.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjegy által. 

a legesélydusabb sorsjáték a világon a mi m. kir. osztály sorsjátékunk. 

100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény jut.
Legnagyobb nyeremény esetleg

1.000,000 korona
I jutalom 600.000 I nyeremény á 400.000. 200.U00, 2 á 100 000, I á 90.000 80.000, 
70 000 2 á 60 000 I á 40.000, 5 á 30.000, I á 25.000, 7 á 20 000. 3 á 15 000, 31 á 
10 000'67 á 5000 3 á 3000. 482 á 2000, 763 á 1000, 1238 á 500, 90 á 300, 
J3I70Ó á 200, 3900 á 170. 4900 á 130, 50 á 100. 3900 á 80. 2900 á 40. Összesen 

13,160.000 korona, azaz Tizenhárom millió 160.000 korona.

Keveset használt jókarban levő

=sss= Dürkopp Dianna 
női kerékpár jutányos áron eladó.

Ugyanott kerékpárok javítása is elfogadtatik.
és Hitelintézeti épület.)
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Mindeki kísérelje meg aitrinca éjét a azOÍetéa- 
napjára feljegyzett számmal. Ezen naptárban az év 
minden egyes napjára más szám van feljegyezve, melyek 
poata fordulattal! megrendelés esetén nálunk kap­
hatók, úgy hogy bárki kiválaszthatja saját számát. Ha 
időközben e szám éltnLrvott volna, hasonlót küldünk.

Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I. osztály eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a ^következők :

egy nyolczad (*/8) frt—.75 vagy 1.50 korona egy negyed ('/,) frt 1.50 vagy 3.— korona 
„ fel (‘/aJfrt 3 — „ 6 — . „ egesz (*/i) frt 6.— „ 12.— „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése ellenében meg 
küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal, de legkésőbb

é. április hó 28-ig =======

Török A. és T—közvetlenül hozzánk beküldeni.
FIÓKOK:

Muzeum-körut 11.
BUDAPEST, V, Váczi körút 4 a.

ki nagyrabecsült vevőinknek es pedig rövid idő alatt öt millió 
koronánál többet.

Ezennel megrendelek a m. kir. szab, osztálysorsjáték I. osztályához 
sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt, 

utánveendő.
utalványnyal küldöm

bankjegyekben (bélyegekben).

és T™ bankházának, Budapest.
darab eredeti osztály-

Yermorel és Viktoria-féle legjobb! >
Fel-üJ. mulha ti axx,

siker kétségtelen.
A szölövessző (venyige) leveleinek betegségei ellen, 

valamint a fák és koinlókacsokuak rovarok, leveléSZBk, 
pondrók és mézharmat stb.-től való megtisztítására.

Vermorel-féle II írt, Hungária 12 frt

A nem kivánt törlendő.

j(reronospoia

Attila Phylloxera-fecskendö 25 írt. Kénporfuvók 2 írt. 50 kr.
Kapható: Kern Testvéreknél Léván.

« L<

L», 
L«i 
[«

Lti 
W
L*1

A m. kir. államvasutak gép-agyárénak vezérügynöksége
S-u.d-a.pest, á.ozi-kröi'u.t 3í2_ széim.-

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült - —
gőzcséplő-készleteit, i

legújabb szerkezetű fíílcaBzAló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit, 
továbbá: a szab. osztr..magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejü gŐZCSéplŐ-készleteit, Sack rendszerű, aczélöntesü 

# ekefóvel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
Képviselő: Hirschmann Kristóf, Pozsony.

s za I ma k a z a I öz ó i t, „MILLENNIUM11



— = Hirdetmény.
A lévai kerületi betegsegélyző-pénztár 1901. április hó 21-én reggeli 9 órakor (határozatképtelenség 

esetén ugyanazon hó 28-án délután 2 órakor) tartja meg a központi iroda helyiségében

évi rendes közgyűlését,
melyre a közgyűlési kiküldöttek ezennel meghivatnak.

===== A gyűlés tárgyai: ■— —
1. Igazgatósági jelentés az 1900. évről. 2. Az 1900- évi zárszámadások és vagyonmérleg kimutatások tárgyalása és a felügyelő-bizottság jelentése alapján a fölmentvények 

megadása. 3. 3 igazgatósági tagnak és 2 póttagnak, felügyelő-bizottságnak és a választott bíróságnak a megválasztása. 4. Egyéb tárgyak és önálló indítványok tárgyalása, melyek 
azonban 48 órával előbb az igazgatósági elnöknél Írásban bemutatandók.

A lévai kér. betegsegélyző-pénztár igazgatósága.
Pénztári számadás 1900. évre.

Korona Fii.

10775
5390

192

17
71 :
53

32
20 |
_

245

|i

96

5381 87

BEVÉTEL:

Korona Korona

Pénzkészlet 1899. évi deczember hó 31-én

I. Tagjárulékok.

Vagyon-mérleg 1900. évre.

VAGYON:

6

A tagoktól.............................................................................
A munkaadóktól...................................................................
Önkéntes tagoktól...................................................................

II. Birság pénzekből.........................................
III. Kamatokból....................................................
IV. Tagkönyv dijakból.........................................

Kötelezett tagoktól..............................................................
Önkéntes tagoktól..............................................................

V. Megtérített táppénzekből...............................
VI. Gyógyszerészek engedményeiből.....................

VII. Betét a postatakarékpénztárban.....................
1899. évi deczember hó végével.....................

A fennálló 5453. sz. cheque számlára a postatakarék­
pénztárból felvétetett....................................................

VIII. Tiszti biztosíték.........................................................

Pénztári készlet 1900. év végével
a) Pénzkészlet a kézi pénztárban
b) Postatakarékpénztári betétben

Leltári tárgyakban 10% levonással . . . 
Tagkönyvekben ...............................................
A lévai takarékpénztárban tiszti biztosíték 
Hátralékos tagdíj 10% levonással . . . 
Pénzbüntetések és tagdijak.....................

Kelt Léván, 1900. évi deczember 31-én.
Toóth Kálmán 

as ellenőr.
Hochberger Ármin

f-ib. tag.

Korona KIADÁS:

I. Gyógykezeltetési és egyébb segélyek:
Táppénzek fejében...................................................
Gyermekágyi segélyekre..............................................
Temetkezési segélyekre..............................................
Kórházi ápolási és szállítási költségekre .... 
Fürdőzési segélyekre...................................................
Foghúzásokra .............................................................
Gyógyászati eszközökre..............................................
Szülésznői dij.............................................................
Orvosok fizetésére...................................................
Gyógytári költségekre..............................................

II. Igazgatási költségek:
Tiszti fizetések és biz. férfiak tisztelet dijaira . . .
Szolga fizetésére........................................................
Beteglátogatók napidijaira.........................................

III. Dologi kiadások :
Házbér, fűtés és világítás.........................................
Iroda szerekre..............................................................
Könyvnyomdái és könyvkötői munkára .... 
Posta költségekre.........................................................
Egyébb kiadásokra...................................................

IV. Tőke elhelyezés:
Postatakarékpénztári betét.........................................
Tiszti biztosíték a lévai takarékpénztárnál . . . 
Pénzkészlet 1900. évi deczember 31-én ....

TEHER:

Barsmegye alispáni hivatalától kölcsön . . . 
Gyógyszerészek kiegyenlítetlen követelése . .
Kifizetetlen kórházi költségek..........................
Orvosok hátralékos tiszteletdija..........................
Nyomtatványok és könyvkötői munkákra . . 
Tiszti óvadékok...................................................
Bizalmi férfiak fizetetlen tiszteletdija . . . . 
Tartalék alapnak az 1895. évtől 1899. év . . 

végéig...................................................................
1900. évre 10%....................................................
Vagyon mérleg 1900. évi deczember 31-én . .

I

Korona
l

3817
67

144 
1376

3093
3848

Korona I Fii.

_L
T

Korona Korona

2315

7000
1234

Kocsmarek János 
elnök.

Rakovszki István
f. b. tag.

Amstetter Imre
f. b. elnök.

Komzsik Lajos
titkár.

KováCsik Samu
f. b. tag.

Frasóh József
pénztárnok.

Sebő József
f. b. tag.

Jobb és megbízhatóbb 
gazdasági- és kerti- 

magvak 
nem léteznek, mint a minőket

Í21?* év óta szállít

Mantbner
Ödön

cs. és kir. udvari magkereskedése 
BUDAPESTEN 

Irodák és (VII. Rottenblller-utcza 33. 
raktárak: I (Közúti villamos megállóhelye.) 

Elárusító i VI. Andrássy ut 23.
helyiségek: I (A m. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét 
kívánatra ingyen és bérmentve küldi.
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Gabonatisztitó-rosták. Darálók. Morzsoló. Tizedes mérlegek.
Mezőgazdasági gépgyárosok raktára:

smmmmm Kern Testvéreknél 
WBMEBah Léván.

Árjegyzékek kivonatra Ingyen es 7"
bérmentve küldetnek. SdCkTBIlllSZBrÜ eOBiBlDES

Cséplőgép.

)l

Kávé.
1 klg. frt. kr. 
. . . 2.24 
. . . 2.26 
, . . 2.16 
. . . 2.40 
... 2.— 
. 1.60 1.80 
. 2.16 2.24 
. . . 2.24 

2.24 
’ . 2J6
. . . 1.60 
. . . 1.30 
. 2.— 2.40 
. . . 1.20

Jamaikai legfinomabb . 
Cuba legfinomabb . . 
Ceylon legfinomabb 
Ceylon finom .... 
Portorieo finom, és Cuba 
Rio Kávé.....................
Gyöngy legfinomabb 
Mocca legfinomabb . .
Arany Jáva legfinomabb 
Menado legfinomabb 
Brazíliai legfinomabb . 
Brazíliai II. rendű . . 
Cuba pörkölt .... 
Hungária kávé . . .

Kapható:
Kern Testvéreknél, Léván

A Richter-féle

HorgenyPainExpeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal­

maztatok köszvénynel, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a,,Horgony" 
védjegyre és a „Richter" ezégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­
pesten.

Richter F. Ad. és társa, 
oiáss. és kir. udvari siállítók, 

Rudolstadt.

Engel
József, Kern Testvérek bégeknél.

8

8

Magy. kir. 
dohány, szivar, 

lőpor és kártya­
árulás.

Első 
gazdasági és var­

rógép-, 
leoszer-u.-, 

fa- és 
érczkoporsó

> , - . -------------- -------- > gazdasági* és kerti-magvak,
| vadászati eszközök, hangszerek, igen Unom hurok, varró 
>| gépek öt évi jótállás mellett, gazdasági gépek és géprészek, 

szerszám : asztalos, bádogos, gépész, lakatos, kovács, kádár, 
kerekgyártó, ács, esztergályos, czipész, házi és gazdaság 
részére, tengelyek, ekerészek, valódi Fischer-féle reszelék 
es ráspolyok, lószőr-, Afripuo és tengeri fü, épület- és bútor­
vasalások, finom kávé, ezukor, tea, rum, likőrök, cocnac, 
fe.1!eF V.ÓfÖ.S bor’ valódi Meidinger-féle és öntött vas 
kályhákkal felszerelt raktárukat.

Vidéki megrendelések legnagyobb figyelemmel és

I®

.V

|

van annyi utánzat ?

Mert
a valódi EI S E N S T Á D T E R-fele

a törv. bej. „Vaslovag" védjegygye 
a legjobb és legtartósabb puha padi 
lóknak és konyhabútoroknak bemaj 

zolására.

az Eísenstádter-fele 
Linóleum uaflló-zomanc 

egy óra alatt keményre szá­
rad, bámulatosan szép feny- 
nyel bír és tartósság tekin­
tetében addig felülmúlhatat­
lan. Nagy elterjedtségéin - 
fogva különböző hasonliang- 
zásu uevek alatt, értéktelen 
utánzatokat hoznak forga­
lomba, miéit is kérjen min­
denki kizárólag csak Eisens­
tádter fele

0$00
CÚ 
> 
o

Bejegyzett•o

Védjegy
u 35 lovag^ „Vaslovag4 védjegygyei.

Eisenstádter Testvérek
lakk- és festékgyára.

Kapható Léván: Amstetter Imre,

..Liooleumpadlo-zomancot". A
a törv. bejegyzett 000

A Gödöllő m. sir. 
korona uradalom 
felügy. alatt álló 

Borászati szövetkezet 
palaczk-bora i nak 
elárusitólerakata

Folyékony 
arany és ezüst

Birtokeladási hirdetés.
Az esztergomi főkáptalan gondnoksága 

alatti pesti kpti. papnevelde tulajdonát 
képező, alább részletezett birtok részek, az 
azokkal kapcsolatos kegyúri jogok és ter­
hekkel együtt f. évi május hó 29-én, d. e. 
10 Órakor Esztergomban, a káptalan ház­
ban levő főtiszti hivatalban, zárt ajánlatok­
kal összekötött nyilvános árverésen, örök 
áron eladásra bocsáttatnak.

A zárt ajánlatok az esztergomi fökáp- 
talan czime alatt Esztergomba küldendők ; 
esetleg az árverés megkezdése előtt, az 
árverést vezetőnek adandók át. Az óvadék 
16000 korona, mely összeg kézpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban vagy takarék­
pénztári könyvben, az uradalmi főpénztárnál 
Esztergomban, előre letétbe helyezendő.
Az eladásra kerülő birtokok a követ­

kezők :
1. A nyitramegyei Ny. Nádas (Nedasóc) 

község határában 452’340 kát. hold, melyben

I Minden háziasszony 
kérjen a legújabban érkezett s közvetlen a termelőtől importált első minőségű 

New-Cuba-Kávéból 
mVynek aromája kitűnő és természetes festet len színű — ■   =-

Kilója 3 korona 20 fillér
4'/a kilogr. postacsomag ára 13 kor. 50 fillér.

Kapható: KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
Jegyzet: fődolog, hogy a kávé ne legyen túl barnára pörkölve, mi által elveszti 

zamatját s kiizadja illő olaját.

TARTÓS 
SZAGTALAN

Eredeti 
üvegekben 

80 kr. Ifit 20 kr.
Fa

A szoba g 
rögtön ! 
használható Z

k

CHRISTOPH FERENC,
a valódi szobapadló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója. 

Prága, K. Berlin.

Kapható: Schubert Pálnál Léván.

Jkz elismert legjobb és legk;itíin.óbb

Cséplőgépek 
szabad, uj Keuögyürüvel ellátott görgős csapágyakkal 

kézi-, járgány 
és 

gözhajtásra

Aczél ekék i “ „tk
Rét, moha, tagozott-rj , .

és diagonal h O T O II á k
Gyűrűs és sima acél lemez, földi hengerek,

Agricola vetőgépek

Arató-gépek
fűnek herének.

Szénagyüjtök és arató gereblyek,Szénaforditók.

Szabad.-aszaló készülék flS'kcnV,s
Bor- és gyümölcs sajtók.

G-yü.zx>.ölcs és szőlő súzóls

és bogyómorzsolók,
Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő

„STPHONW,
Tormáncs és vértetű pusztításra.

Szállítható takarék tűzhelyek,

338 Vio kát. hold erdőterület. Vasúti állo­
mása : Ny. Zsámbokrét.

2. A trencsénmegyei Latkócz község 
határában fekvő 60’450 kát. hold, melyben 
56 kát. hold erdőterület. Megközelíthető : 
Ny itra-Nádasról.

3. A barsmegyei Kis-Keresnye község 
határában fekvő 43’1591 kát. hold.

4. Ugyanazon megyei Nagy-Keresnye 
község határában fekvő 514’614 kát. hold, 
melyben 414’1033 kát. hold erdőterület. 
Vasúti állomás: Simony.

A birtokok megtekintésénél a Ny. Náda­
son lakó urad' alerdész a szükséges felvilá­
gosításokkal szolgáland.

Az árverési feltételek Esztergomban, a 
főtiszti hivatalban betekinthetők.

Esztergom, 1901. április hó 15-én.
Az esztergomi fökáptalani és pap­

neveldéi uradalmak főtiszti hivatala
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás 
alatt is használtassanak, mivel a kelle­
metlen Szag és a lassú, ragadós szára­
dás, mely az olajfestéknek e's az olaj­
lakknak sajátja, elkerültetlk. Emellett a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki 
maga végezheti a mázolást. A padló ned­
ves tárgygyal feltörülhetö, anélkül, 
elvesztené fényét.
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J árgány ok
1—6 vonőáJlat befogására.

Legújabb gabona-tisztitó-rosták.
TRIUREK és KÜK0RICZA MORZSOLÖK,

Szecska vágók, darálók répavágók 
Széna és szalmanrések nyugvók és 

. . . . r szállíthatók,
valamint minden más fajta gazdasági gépek

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és Társa
GS’ éAhir'ifí7o' 3ZJ?;gazlasá®i ^pgyárak, vaaöntődék és vashámorművék

^japj_872__ Becs, II/l Taborstrasse 71. munkás.
Kitüntetve több mint 450 arany, ezüst és bronz éremmel az össses nagyobb ki-

Részlete, árjegyzék és számos elösmerö levél injyen^tépviselök és viszont elárusítók kerestetnek.

M —___________kapható : DÁVID -aruátl Léván.
Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Léván. ~ ————_ ----------------------------------------—


